

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997  
25 ЯНВАРЯ  
СУББОТА  
11 (8051)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### ПОКА ОДИН РЕЙС

ПРЕКРАЩЕНИЕ полетов самолетов Кодинского авиацентра до Яркино вынудило сельскую администрацию искать иные пути предоставления населению возможности поездок в районный центр.

Как нам сообщил глава администрации Г. Н. Кулаков, такая возможность у жителей появилась после того, как районной администрацией поселку был выделен микроавтобус. Сегодня он осуществляет маршруты в районный центр один раз в неделю и возит в основном больных сельчан и почту. В дальнейшем, в случае увеличения числа нуждающихся в поездках в районный центр, сельская администрация намерена увеличить число рейсов.

### ПОСТАВКИ ТОВАРОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

КАК СООБЩИЛИ в торговом отделе районной администрации, по данным на первое января 1997 года, в район за 1996 год было завезено различных товаров народного потребления на сумму свыше 18 миллиардов рублей.

А общая сумма договоров на поставки различной продукции предприятий края и г. Красноярска в районной администрации составила 22 миллиарда рублей. В первом квартале нынешнего года работники торговли намерены не только поставить в район продовольственные и промышленные товары на оставшиеся четыре миллиарда рублей, но и продолжить работу в этом направлении. Уже сегодня в краевом центре действует группа специалистов администрации и предприятий, занимающихся этой работой самостоятельно.

### В ДАР МУЗЕЮ

ОДНА ИЗ ТЕМ, над которыми работает Кежемский историко-этнографический музей, — «Изъяснение ангарской деревни».

Во время встреч с ветеранами музея постоянно обращается с просьбами помочь в сборе материалов об истории ангарских деревень. И люди откликаются.

19 января Валентина Георгиевна Самаль передала музею план и описание поселка Кодинская Зимка. План был составлен по памяти старожилом Михаилом Николаевичем Самалем, который проживал в Зимке с 1930 года.

Валентина же Георгиевна разнее передавала в дар музею документы, предметы быта и рукоделия.

Информации подготовили К. ДАНИЛЕНКО и Г. БАРАНОВСКАЯ.



— Расскажите о своей родословной, своих корнях, — попросил я его при встрече.

— Сам я местный, пановский, — говорит фермер КХ «Русь» Валерий Васильевич Домрачев. — Прадед Семен Иванович Привалкин — потомственный землемер. Жил в Паново. В семье у него были дочери. Да известных событий, расколовших Россию на два лагера, вернее, до колханизации, был владелец земельных угодий на Ангара. В полном его ведении был остров Баскаков. Торговал с Голландией; поставлял свое высококачественное масло (сейчас не то, что мы сейчас, привезенное из этой страны, кушили) в Красноярск, оттуда через иноземные фирмы поступало за границу. Но трудно сегодняшнему поколению поверить, что из Паново до самого краевого центра ходили бичевщицы, таскали ходили — где сплачивались по темени, где как.

— И что, торговля была выгодной?

— Наверное. Прадед держал магазин на втором этаже своего дома.

— Как вы определите, словеса Семена Ивановича? Был он купец, служащий или крестьянин?

— Скорее, последний — житчийский крестьянин. Купец был Колмаков, который торговал с тунгусами, правильнее сказать, звенками. Прадед был землемером и хозяином своей земли. Причем, на мой взгляд, хозяином с большой буквы.

К сожалению, судьба прадеда сложилась трагично: он с семьей был раскулачен и выслан в Косой Бык. Там, вместе с моей прабабкой, он и закончил свой жизненный путь — с клеймом «враг народов».

Землемельческое хозяйство Семена Ивановича считалось одним из сильнейших не только в Паново, но и во всей округе.

Знал свое дело, любил, а потому строился не на год-два, а на века. До сих пор дом в Паново, в котором моя бабка родилась, да и вообще от которого все наше поколение пошло, цел и невредим.

В каком он состоянии в этот момент, не могу сказать, но до недавнего времени в нем

располагалась контора отделения северо-край, занимающегося торговлей на селе. И все амбары во дворе были задействованы под склады.

— В те времена говорили, что сын в ответе за отца. Раскуливали родителей, а в черный список попадали и дети, и внучки...

— Это так. Страдали ни в чем не повинные. Так и здесь было: раскуливали, сослали. Пострадала не только вся се-

ка, как он сделал свой выбор и вообще почему трудится не в родном Паново, а в сотнях километров от него.

Из продолжения рассказа узнал номиненные строки его биографии: Закончил семь классов в Паново, затем про должил учебу в Кежемской средней школе. Поступил в институт цветных металлов. Закончил военное училище. После увольнения из армии в звании капитана приехал в

ки, потом неизвестная жара смешали планы. И все же Валерий Васильевич вместе со своим напарником Владимиром Михайловичем Макаровым (от него зависит успех, по словам самого Домрачева, на 80 процентов) заселили имеющиеся площи, а потом убрали урожай. По сравнению с другими хозяйствами нашего региона результат оказался неплохим — вышло на гектар почти по восемь центнеров ячменя (шпицбуль «Русь» не сеет). Семена были свои, в достаточном количестве, даже с соседними крестьянскими хозяйствами поделились.

Самому же В. В. Домрачеву и его напарнику никто ни в чем не помогал — все сажали, как говорят в народе, — своими руками. По словам Валерия Васильевича, главное в том, что он понял, что такое земля, как с ней нужно обращаться, а потому существующие проблемы — не проблемы.

Себя он относит к разряду интеллигентов. Я вначале не мог поверить, что, под этими словами он имеет в виду, но потом, побывав на рабочем слете фермеров и послушав их выступления, осознал суть выраженного. Дело в том, что, имея продукцию, крестьяне не могут ее сбыть. Например, в Бидео некуда девать мясо, а в Балзасовке в других местах нещадно бездражают. Очень много заготовили здесь и сюда, но опять же изза сложной транспортной схемы, жестких цен на бензин, других факторов, некоторые просто вынуждены гноты грубыми корынами на своих подворьях. Как говорят в таких случаях — ни себе, ни людям.

В Бидео осталось на сегодня три хозяйства: В. В. Домрачев, Э. А. Пала и Л. В. Попова. КП Малышево самоизвидировалось, а его глава переехал в соседнюю Иркут, где, ходят слухи, в ближайшее время намечается создание то ли сельхозкооператива, то ли созюзса. По этому поводу Валерий Васильевич оптимистично выражает сомнения, что сделать это будет нелегко, не имея достойной кандидатуры на должность руководителя.

Глава любого хозяйства, будь то крестьянское или колхозное, должен труд любить, — говорит он. — А если он не появляется на посевной, постылько-поскольку бывает на уборочной — толку не будет, и поля займутся сорняками, что мы уже видим своими глазами. И еще, и это главное, — главе хозяйства надо самому вилы в руках держать!

Трудно с ним не согласиться.

В. ЗЫКОВ.

### • ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ

## «Прядед торговал с Голландией...»

Бидео — Богом забытая деревенька [в недалеком прошлом принадлежавшая Богучанскому району], расположенная на притоке Ангара — Муре. Полясты сюда довольно скромно бездорожно, кругом тайга. Зимой еще можно пробраться на мощной машине, летом — путем расчистки, на весну и осень, да еще во время распутицы, единственная надежда не вертолет. Но редко винтокрылая машина оглашает гулом окрестности села. Улетят — на недели, а то и месяцы вновь установляется тишина.

Несмотря на то, что количество фермеров здесь уменьшается год от года, Бидео продолжает оставаться селом крестьянским. С приходом посевной и уборочной окивает стоящая во дворах техника, на полях начиняются работы. Люди живут землей и надеются, что придет время, когда не только прекратится отток населения, но и постепенно сюда желающие трудиться вдали от городской суеты и начнется возрождение глубинки.

С одним из таких жителей села мне довелось недавно познакомиться.

Мы, но и вся родня. А тех, кто пытался утаить потом свое чистое прошлое, ждало суровое наказание.

Так, дядя Ваня (у отца он единственный сын), закончил в 1974 году школу, ушел на войну, до конца Великой Отечественной был во фронтовом разведчиком, бойцом которого нередко засорялись в тылу врага, воевал с Япония.

Затем поступил в горный институт, и за то, что скрыл, что он сын врага народов, был отправлен на Колыму. Вернулся в 56-м, а в 1968 умер от ран, полученных на фронте, и вконце подорванного в невбре здоровья.

Несмотря на трагическую судьбу всей вашей родни, вы все же решили пойти по следам прядеда и посвятить себя сельскому хозяйству. Почему?

— Наверное, склоняются гены. Хотя работать с землей я стал не сразу.

СЛОВА фермера В. В. Домрачева звянили в голове. Было интересно узнать,

п. Таежный, где жила его мать, работал там на стройке. А когда узнал из газет, что союз «Ангара», в связи с предстоящим затоплением логово водораздела Богучанской ГЭС, решено перенести из Паново в Бидео, то принял решение к директору союза (тогда им был Виталий Николаевич Игнатов) и предложил свои услуги. Тот его с удовольствием принял. В. В. Домрачев завел в Бидео brigadi, он заготовил лес, и началась строительство. Построили несколько домов, сделали государственную комиссию. А потом пошла перестройка, переборка, и все заглохло. Использовали перспективы развития села. Пришло время заняться сельским хозяйством. И не жалеют об этом.

Профи крестьянского хозяйства «Русь» — производство зерна. В прошлом году, хотя почва была подготовлена как надо, выполнены необходимые агротехнические, ожидающего результата получить не удалось из-за погодных условий. Вначале поздние замороз-

дятся бесплатное обследование. Доноры, сдающие кровь, пользуются ляготами.

Каждый день, с 12 до 14 часов, Вас ждет в кабинете переливания крови, расположенному в стационаре, медсестра Елена Александровна.

Возможно, что ваша кровь сохранит чью-то жизнь. Помогите и приходите!

## ♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

Начался новый, 1997 год, и, естественно, у каждого предприятия, организации, учреждения кроме старых забоев и хлопот, появились новые. Вот о том, чем сегодня живет Учебный центр непрерывного образования, возглавляемый В. В. УМРИХИНОМ, и беседует наш корреспондент К. Даниленко с его первым руководителем.

— Виктор Васильевич, чем вызвано переименование Центра?

— Изменилось, а вернее, расширилось содержание работы. Если в начале мы только частично занимались учебной работой, в основном организовывали приемы и работы выездных приемных комиссий вузов, то сейчас в задачи Центра входит выполнение работ и с городскими, и сельскими школниками (выдача заданий, проведение консультаций; проведение тестов и т. д.) по всем школьным дисциплинам, кроме государственной и права. Все преподаватели Центра работают над разработкой интегрированных программ «школа — вуз» и их учебно-методического наполнения.

Сколько сегодня у вас подопечных?

— В сентябре были проведены встречи с учащимися 9–11 классов и их родителями почти во всех школах, но сумели только это сделать в школах верхнего кюста из-за отсутствия транспорта и финансовых средств.

В итоге мы получили 191 заявление, в том числе 82 — от учащихся 9-х классов. А сейчас учащихся значительно меньше, так как многие отсыпались по причине большой загруженности на основных занятиях в школе.

— В нескольких словах о самом процессе обучения.

Сельские школьники получают по предмету два-три задания в полугодие, контролльные посыпаются в Центр, где преподаватели их проверяют, анализируют и дают рекомендации по дальнейшей работе. Но это не всегда получается из-за транспорта и связи.

С городскими школьниками проще. Преподаватели один раз в неделю ведут занятия с группами по предметам,дают консультации, выполняют практические работы.

## ВНИМАНИЕ!

РЕАЛИЗУЕМ двухкомнатные портфели по цене 23925 рублей за 1 кг живого веса (в течение недели после публикации объявления).

Обращаться: с. Ново-Праслино, Учреждение УП-288, 14; тел. 2-43-27.

97

— ♦ —  
МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру и однокомнатную улучшенной планировки на трехкомнатную или двухкомнатную на трехкомнатную с доплатой.

Первый и девятый этажи не предлагаются.

Обращаться по тел. 2-25-22.

99

— ♦ —  
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, теплый фургон).

Тел. 2-21-51 [вечерний,звонить после 19 часов].

94

— ♦ —  
ООО «ЛайтСиб» ПРЕДЛАГАЕТ организациям и частным лицам под заказ самые попу-

Уже второй год ездят ребята Тагаринской школы на занятия в город. В прошлом году — по математике и физике, в этом — по математике, информатике и вычислительной технике. Во втором полугодии будут заниматься отдельно школьники из Пространко и Задедово.

С октября 1996 года в Центре работает компьютерный класс. И хотя среди ребят есть очень много желающих заниматься, пока мы не можем удовлетворить всех.

В январе и марта проводим учебные сессии. На январскую (с 5 по 9 января) приезжали более 60 сельских школьников (не смогли приехать только из Пановской и Недорукской средних школ). Преподаватели провели контрольные работы, консультации и практические занятия, тестирующиеся с учащимися одиннадцатых классов на уровне государственного. Отдельные учащиеся имеют пока что слабые знания. Однако двадцать из успешных работ в полутора хороших знаниях, показанных на сессии, в приказе по Центру объявлены благодарности: из Иры — Н. Пустоголовой, из Болтурино — Н. Михайловой, из Паново — О. Естествовой, Г. Духота, из Задедово — Е. Пичуговой, из Пространко — А. Ивановой и другим (я называю только сельских школьников, и то не всех).

Преподаватели ведут большую работу по выработке национальных тестирований и внедрению вузовских методов учебной работы. До конца января они сделают подробный анализ уровня знаний, умений и наивыков по каждому учащемуся Центра и изучаемым ими предметам. Результаты анализа будут направлены в средние школы с соответствующими методическими рекомендациями.

— В чём, на ваш взгляд, недорабатывают преподаватели на местах?

Я бы так вопрос не ставил. Дело в том, что в свое время в Союзе был принят закон об обязательном среднем образовании. Большого вреда для образования, для школьников, который принес этот закон, придумать невозможно: борьба за проценты, «3 лишних, 2 в уме». А самое страшное в том, что коверкается на каждом учащемуся.

Я тоже уже сегодня можно сказать, что первыми результатами мы довольны. Школьники идут к нам, занимаются с интересом, получают удовлетворение от учебного труда и расширенных глубоких знаний. Это не мои слова, это слова городских и сельских школьников, с которыми я разговаривал.

ЛАЗАРЬЕВА: психология школьника и его родителей. Монно было проходить в школу 10 лет, не важно как учиться или вообще не учиться, но в конце обучения attestat получал выпускник, который просто 10 лет посещал школу. Эти тенденции в какой-то мере сохранились, в сожалению, и сегодня. Педагогические коллекции много усилий тратят на то, чтобы сделать всех успевающими; и тех, кто не может, и тех, кто не хочет. А значит, они очень мало времени отдавали и отдают одаренным школьникам и тем, кто хочет получить глубокие и прочные знания. Мы же ставим задачу решения именно этой проблемы.

Учебный центр предложил механизмы работы с одаренными и с учащимися, которые хотят получить глубокие знания по отдельным дисциплинам и продолжить образование. Без педагогических коллективов школ этого не сделать. Уже два года мы работаем по нашему плану, и небезспешно, например, с Тагаринской школой, с Кодинской СШ № 2. К сожалению, ряд руководителей школ не воспринимают существующую проблему серьезно, а централизованно эта задача полностью не реализуется.

В соответствии с Уставом Центра во втором полугодии мы на договорных условиях будем развивать отношения с каждым педагогическим коллективом. К сожалению, отсутствие автомобилия в Центре очень отрицательно оказывается на нашей общей деятельности. Мы ни в одну школу в этом году не могли выехать с методической помощью учителям, значительно затрудняется и сверхвременная отработка заданий, их возражение и т. д.

— Виктор Васильевич, когда на ваш взгляд, Центр встанет на ноги и заработает в полную силу?

— Дело это в общем-то трудное. Поверьте, моему опыту, даже хорошая идея, понимаемая и воспринимаемая к реализации единомышленниками, требует двух-трех лет, чтобы можно было сказать: да, мы работаем в этом направлении. А чтобы она стала системой — добывайте еще года.

Я бы так вопрос не ставил. Дело в том, что в свое время в Союзе был принят закон об обязательном среднем образовании. Большого вреда для образования, для школьников, который принес этот закон, придумать невозможно: борьба за проценты, «3 лишних, 2 в уме». А самое страшное в том, что коверкается на каждом учащемуся.

СЕРГЕЙ СВАДЬБА! Цердечно поздравляем вас, молодоженов Дмитрий и Ирина КОСАЛОПОВЫ!

Любовь — не вдох на скамейке

И не прогулки при луне.

Все будет: склоняя к пороша,

Ведь вместе надо жизнь прожить.

Любовь с хорошей песней

схожа,

А песню неложно сложить.

Родные из Кежмы, Кондиска,

\* \* \*

Кежемский районный центр занятости населения поздравляет Александру Васильевну ЖУКОВУ с Днем рождения!

Желаем Вам счастья, здоровья,

Желаем, чтоб жизнь Ваша

была долгой, была,

Чтоб радость светлой

наполнился дом,

Желаем удачи и счастья во всем.

104

\* \* \*

От всего сердца поздравляю дорогих зятьев Михаила СУВОРОВА и Федора ФРАНДИТА с Днем рождения!

Желаем, чтоб спутником

было здоровье,

Чтоб в дверь не стучалась

бода,

Успехов, удач, большого

вам счастья

И бодрости духа всегда.

Теща.

90

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

## ПРЕДАНЬЯ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

### Татьянин день

25 января Святая мученица Татьяна — знатная римлянка, угодила Богу заботами о бояльных, бедных и несчастных, за веру Христову была обезглавлена в третьем веке — таково начало этой истории.

Несмотря на то, что в этот день именины Петра и Савве, его же все называют «Татьянинами». Почему? Вновь обратимся к истории.

Имя Татьяна — древнерусское и означает «строительница». В дореформенном Москве существовала «динстинская церковь, посвященная св. Татьяне» — при Московском университете. В православных святынях только одна связана с таким именем. Почему же домовая церковь при старейшине русском университете стала Татьянинской.

За объяснениями обратимся к фигуре Ивана Ивановича Шувалова, одного из крупных государственных деятелей времени императрицы Елизаветы Петровны. Проект создания в Москве первого российского университета Иван Иванович подал на подпись государыни именно в этот день с невинным и, может, даже похваленным тайным умыслом: отметить тем самым именны горячо любимой «матушки» — Татьянин Ростиславской.

Вот так, в один день сливаются воедино скорбь по великомученице и разные величия. А народ издревле примечает: на Татьянин проглатывает солнышко — к раннему прилету птиц. Синг на Татьянин — лето дождливое.

Тем, кто родился с 25 января, деревянщикам является колпачик, но полезный монжевильник. Тана, Танечка, Танюша — Илья славится а народе. Ведь Татьяна — стала торжественной и значительной для всех учащихся студентов, для студентов по душе — для тех, кто чувствует себя причастным к поискам Мысли и Духа.

Днем же торжества становятся университеты, звучит зарядка профессору и по знаниям раздавалась царственный Гудзеламус — студенческий гимн. Татьянин день насыщен когда-то улыбами, скверами, садами, Московские студенты традиционно собирались в



Эрмитаже, городском саду, где бывали и литературные четины, и пение гимнов, и жаркие споры поколений однокашников. Никакой полиция ни снома препятствовать попытке воли была дана в Татьянин день всем веселиться.

Вот так, в одном дне сливаются воедино скорбь по великомученице и разные величия.

А народ издревле примечает: на Татьянин проглатывает солнышко — к раннему прилету птиц. Синг на Татьянин — лето дождливое.

Тем, кто родился с 25 января, деревянщикам является колпачик, но полезный монжевильник. Тана, Танечка, Танюша — Илья славится а народе. Ведь Татьяна — стала торжественной для всех учащихся студентов, для студентов по душе — для тех, кто чувствует себя причастным к поискам Мысли и Духа.

Днем же торжества становятся университеты, звучит зарядка профессору и по знаниям раздавалась царственный Гудзеламус — студенческий гимн. Татьянин день насыщен когда-то улыбами, скверами, садами, Московские студенты традиционно собирались в

Уважаемого Владимира Прокопьевича СЕНТЬЕВА с золотым юбилеем!

Мы поздравляем Вас и жену примите:

Пусть радость будет от того, что помнит, и что уважает кто-то.

И пусть улыбка промелькнет, и пусть разглядятся морщинки, и пусть весна в дверь поет.

Здоровья, Бодрости, Счастья, Удач.

Владимир Александрович, Нина Григорьевна Терещенковы.

104

\* \* \*

От всего сердца поздравляю дорогих зятьев Михаила СУВОРОВА и Федора ФРАНДИТА с Днем рождения!

Желаем, чтоб спутником было здоровье,

Чтоб в дверь не стучалась бода,

Успехов, удач, большого

вам счастья

И бодрости духа всегда.

Теща.

90

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

Желаю счастья, здоровья,

Базанова Е. В.

107

\* \* \*

Поздравляю Виктора Федоровича ЯЦИНОВА с Днем рождения.

## Женский клуб «Ева»



люди выбрали себе тему: «Мое отношение к семейным скандалам».

Ну что же давайте и мы поговорим немного об этом. Ведь семейные разлады и скандалы — это иной степени — непременная часть любой жизни. Мне хочется сравнить семейную жизнь с солью: если соли совсем мало — то пища пресная, невкусная, если в меню посыпано — после еды будет удовлетворение, а иногда, кстати, хочется солененького, типа огурчиков, грибочков. Ну, а если уж невзначай много соли попадает в пищу — все, никому такая еда не нужна, приходится ее выбрасывать.

Так и в жизни нашей. В принципе как и соль, семейные скандалы могут быть полезны. Но утверждениям письхолов, они даже помогают в постепенном сближении супругов, а дистанции ими взаимопонимания. Но только если эти скандалы проходят без грубого «пересела».

Кому, незнакомка типичная сцена: муж хранит упорное молчание, полагая в душе, что это-то и есть умение держать себя в руках. Ну, а жена в это время готова на все, лишь бы вывести его из состояния показанного равнодушия.

Многие замужние женщины сами осознают, что бурные скандалы им наверное облегчают: они не только «высыпаются» вволю, но благодаřи этого скандала и в мужьях вызывают хоть какую-то ответную реакцию. Кстати, именно женщины, чаще всего, и провоцируют скандал, потому что инстинктивно чувствуют, что в некоторых случаях — это единственный способ найти решение проблемы, ибо скандал

дает возможность обомкнуться от спутников стресса, высказать все то, что накопилось в душе.

Многие специалисты по семейным отношениям считают, что все же умеренный «взрыв» гораздо полезнее скрытого недовольства, которое исподтишка «грызет» душу. К тому же наведко отмечается, что после того, как все накопившееся на душе найдет выход, наступает волнующий момент бурного признания...

Однако непременно хочется подчеркнуть следующее. Если уж вы решаетесь на семейную «разборку», постарайтесь не терять головы. Психологи рекомендуют в случае семейной сцены суть в какой-то степени по стараться скрежетывать по определенным законам. Скажем, даже в пылу гнева никогда не следует затрагивать особенно интимные подробности и говорить о том, о чем потом обязательно придется пожалеть (да будет поздно).

Например, если вы хотите, чтобы эта скандал не стала концом вашей семейной жизни, не пугайте партнера тем, что вы ему изменяете или не получаете никакого удовольствия в постели — такие «щупочки» сами по себе могут стать причиной разрушения семьи.

Не лише напомнить и о том, что мужчина редко прощает, когда удары наносятся по его самолюбию. Поэтому, уж как бы женщина не хотела сказать подобную гадость (ты — «трап-

на» и т. п.), лучше воздержаться. И тем более избегайте вслыхических сравнений с другими мужчинами.

В общем, друзья, учитесь... ругаться. Как только отношения становятся настянутыми, каждый должен открыто высказать все, что у него на душе. Не дожидайтесь того момента, когда недомолвики и напряжение полностью закроют путь взаимопониманию. До этого момента вы сможете скопиться «правильной», избекав слез, криков, разбитых тарелок. А уж тем более — мордобития.

Любая скандал имеет смысл, и на нее надо идти, если вы желаете, чтобы эта семенная «разборка» привела к решению проблемы. Иначе — скандал становится чуть ли не единственным атрибутом семейной жизни. Кстати, такой извращенный тип семейных отношений с каждодневными скандалами у нас встречается гораздо чаще, чем хотелось бы. При таких отношениях один из супружеских обычно исполняет роль плача, а другой — жертвы. Но каждый из двоих, чтобы жить, обязан играть подобную роль. Кроме того, эти супружеские пары пытаются сохранить свои семейные отношения. И ради этого опять готовы на любые скандалы.

Ну, что ж, видно, без скандалов семейной жизни не обойтись. Так, может, давай помиримся!

И. КАРДАУХОВ,  
врач ЦРБ.

**ТЕМУ для сегодняшнего разговора на странице «Евы» мне долго выбирать не пришлось. Ее подсказали учащиеся вечерней школы. Здесь введенна программа по основам семейной и половой жизни. Кстати, в миллионном городе Красноярске есть всего две школы, где включены в цикл обучения такие же программы. Так вот, на зачетном занятии многие молодые**

### ◆ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## ПРИЧИНЫ ССОР

Природа семейных скандалов разнообразна. Знакомая картина: из-за стены от соседей, живущих то ли сверху, то ли сквозь, проникают макаронные звуки. Все понятно: скандалы. Настроение сразу же ухудшается, появляется худое предчувствие, что скоро дойдет до рукоприкладства. Фу! Обошлось, затихло...

Причины возникающих разладов и скандалов мы попытались выяснить у жителей Кодинска.

Семья Д. [отвечает муж]: Разногласия возникают из-за настойчивости жены. Мне, прежде чем выполнить какую-то работу, нужно настроиться, собраться. А жена иногда требует немедленного выполнения. Но шума до потолка у нас не бывает — моя жена умеет ладить.

Семья Г. [отвечает жена]: Ссоримся из-за финансов. Их всегда не хватает, особенно в последние годы. Необходимо что-то купить, куда-то съездить, а где взять деньги? Мы даже досуг своей не можем организовать из-за их отсутствия.

Семья Н. [отвечает муж]: Причина наших разногласий — флегматичность мужа. Хочется, чтобы он побольше шевелился, крутился, чтобы в нем было побольше жизни.

Семья Б. [отвечает муж]: У нас две дочери, один ребенок совместный, другой — ее. Я стараюсь к ним относиться одинаково, а жена считает, что к совместному сыну я слишком строг, а ее сыну постакаю. «Золотую середину» мы пока не нашли, а жена, зачастую даже домой идти не хочется, а ведь я свою семью люблю.

Семья А. [отвечает жена]: Наверное, наши скандалы происходят из-за приобретения предметов первой необходимости. Я более реальный человек и считаю, что сначала нужно приобрести продукты питания, одежду, мебель. У мужа иное мнение: ему важнее купить книги и видеоплаптуры.

Семья И. [отвечает жена]: Муж пьет, честно скандалит. Дети уже выросли и разъехались, а мне с ним век доживать. Он пьет давно, с молодости, но я никак к этому не привыкли.

### ◆ УЛЫБНИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ

◆ Муж:

— Ты купила мне пальто не моего размера. Оно в два раза больше, чем то, что я носил.

— Знаю, но я не хотела, чтобы продавец видел, за какого микроба я вышла замуж.

◆ Убежденный холостяк говорит своему другу:

— Женщины — хуже разбойников!

— Почему?

— Разбойники требуют или жизнин, или кошелек, а женщины — и то, и другое сразу!

◆ Муж с женой поздно вечером нарались на бандита с пистолетом.

— Руки вверх! Давай деньги! Мужик лежит за пазуху, достает пачку и протягивает бандиту. Вдруг жена разворачивается и бьет мужа по лицу:

— Не это у тебя всегда деньги есть, а мне на шубку нет!

◆ — Мой муж, — говорит первая женщина, — так ба-

гаает за каждой юбкой, что я не могу видеть ни одного ребенка на улице, не подумав, а не его ли это дитя?

— А мой, — говорит другая, — он так изменяет мне налево и направо, что я иногда спрашиваю себя, а отец ли он моих детей?

— А мой, — говорит третья, — еще хуже. Он так меня обманывает, что я не уверена, я ли мать моих трех малышей?

◆ Муж с женой разводятся. Судья спрашивает мужа:

— Скажите, в чем причина развода?

Да нудная она у меня, такая зануда, спасайтесь. Представьте себе, пристала: «Вы кинь елку, выкинь елку...» Либо! Меня отчаялись, а она со своей елкой...

◆ — Вероятно, ночью будет буря, — говорит муж.

— Если вернемся домой вовремя — не будет, — уверено отвечает жена.

## Учитесь... ругаться

даёт возможность обомкнуться от спутников стресса, пережить состояние стресса, высказать все то, что накопилось в душе.

Многие специалисты по семейным отношениям считают, что все же умеренный «взрыв» гораздо полезнее скрытого недовольства, которое исподтишка «грызет» душу. К тому же наведко отмечается, что после того, как все накопившееся на душе найдет выход, наступает волнующий момент бурного признания...

Однако непременно хочется подчеркнуть следующее. Если уж вы решаетесь на семейную «разборку», постарайтесь не терять головы. Психологи рекомендуют в случае семейной сцены суть в какой-то степени по стараться скрежетывать по определенным законам. Скажем, даже в пылу гнева никогда не следует затрагивать особенно интимные подробности и говорить о том, о чем потом обязательно придется пожалеть (да будет поздно).

Например, если вы хотите, чтобы эта скандал не стала концом вашей семейной жизни, не пугайте партнера тем, что вы ему изменяете или не получаете никакого удовольствия в постели — такие «щупочки» сами по себе могут стать причиной разрушения семьи.

Не лише напомнить и о том, что мужчина редко прощает, когда удары наносятся по его самолюбию. Поэтому, уж как бы женщина не хотела сказать подобную гадость (ты — «трап-

### ИЛИ О ТОМ, КАК ССОРЯТСЯ ЛИТЕРАТУРНЫЕ ГЕРОИ

Что значит «уметь скорбить»? Где этому можно научиться? Наверное, у жизни. Скандалы случаются во всех семьях, у каждого чуже, у каждого реже. По-разному они заканчиваются: одни хлопают дверью и на время, а то и навсегда покидают стены дома, другие устраивают маленький «медовый месяц».

А давайте посмотрим, как скорбят литературные герои. Спор старика и старухи из пушкинской «Сказки о рыбаке и рыбке» — это классика скандала и ругани. Мы ее знаем с детства и все до единого жалеем старика. Но иногда и старуха стоит пожалеть.

А. П. ЧЕХОВ, «ПОПРЫГУНЬЯ» [ОЛЬГА ИВАНОВНА И ДЫМОВ]:

— Как ты ко мне переменился ты — вдохнула Ольга Ивановна.

— Ну и прекрасно. У Ольги Ивановны задрожала лицо, она отошла к печке и заплакала.

— Да, недоставало только слез. Перестань! У меня тысячи причин плакать, однако же я не плчу.

— Тысячи причин! Ах ты, беззглаглая башка! Слышишь! Чем же он корыстен!

Куда же ты запрал дурацкие глаза свои, когда проезжали мы мельницами! Ему хоть бы тут же, перед ее зачаканным в табакище носом, наспех жинке ее бесчестье, ему бы и нуждочки не было.

— Все, однако же, я не вижу в нем ничего худого; парень хоть куда! Только разве, что заскакен на миг облизнув твою навозом...

Тут Черевкин наш заметил, что разглядывает чеснучку, и закрыл ее в одно мгновение голову свою руками, предполагая, без сомнения, что разгневанная сожительница не замедлит вцепиться в его волосы своими супружескими когтями.

И. ИЛЬФ И Е. ПЕТРОВ, «ДВЕНДЕЦАТЬ СТУЛЬЕВ» [ОСТАП БЕНДЕР И МАДАМ ГРИЦАЧЕВА]:

Вдова стала медленно закрывать, как большой монастырский самовар.

— Изменщики! — выговорила она, вздрогнув.

У Остапа было еще немногого свободного времени. Он защелкал пальцами и, ритмично покачиваясь, тихо пропел:

Частичка черта в нас заключена подчас.

И сила женских чар Родит в груди пожар...

— Чтоб тебе поплыни! — по-желала вдова по окончании

танца — Браслет украд, мужинин подарок. А стулья зачем забрали?

— Вы, кажется, переходите на личности? — заметил Остап холодно.

— Украли! Украли! — твердила вдова.

— Вот что, девушка: зарубите на своем носике, что Остап Бендлер никогда ничего не крали.

— Вор, вор!

— В таком случае нам придется расстаться. Я согласен на развод.

Вдова кинулась на дверь.

Стекла задрожали.

— Остап понял, что пора уходить.

Обниматься некогда, — сказал он, — прощай, любимиая. Мы разошлись, как в море корабли.

— Каравай!!! — завопила вдова.

Ю. ФРЭНКИН, «ВЕНДЕТТА» [ЛАРРИ И СТЕФАНИ]:

У нас со Стефани произошла небольшая скандал, главным образом из-за Барнса. Она бросила в меня книжку «Все, что вам всегда хотелось узнать о сексе». Промахнулась. Тогда она сунула мне воскремским изданием «Тайны» и меня искры из глаз посыпала.

Я взял дорогую хрустальную вазу, которую подарил на новоселье, стал подбрасывать ее ловить.

— Разобью, — пригрозил я. Это ее успокоило.

... — Иди. И можешь не возвращаться, — проговорила Стефани.

... Когда я был уже у двери, в спину мне ударили меленый предмет. Я посмотрел на пол. Моя збная щетка.

Вот это было типично для Стефани — вернуть мне збную щетку. Моя двадцатидвухровные тапочки из «Сакса» она скорее всего бросит в мусоросжигатель.

Ну вот, сколько бы юмора не было в этих историях, — заканчиваются они печально.

Но, будем надеяться, за любовь скорой последует примирение. Иначе и быть не должно.

Полосу подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 27

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.50 НОВОСТИ.  
9.15, 18.15 «Новая жертва». 10.05 Поле чудес.  
11.00 Человек и закон.  
11.30, 19.35 «Угадай мелодию».  
12.15 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.  
13.05 Программа «Чужие юбилема».  
15.20 Мультисернал.  
15.45 Марафон-15.  
16.00 Звездный час.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
19.10 Час пик.  
20.05 Программа «Мы».  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.45 «Полтергейст». Х. ф.  
22.40 «Женщины с того света». Худ. фильм.  
23.40 Хоккей. Евролига.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс.  
6.55 «Дорогая редакция».  
7.00 Мультсернал.  
8.00 Ретро-шлягер.  
8.25 22.10 Шоу болголосников.  
8.30 «За окопицей».  
9.15, 17.30 «Клубничка».  
9.45, 21.15 «Санта-Барбара».  
11.25 «Деловая Россия».  
11.25 Кафка по-русски.  
12.00, 15.00, 20.00 НОВОСТИ.  
12.20 Совершенно секретно.  
13.15 «Необычайные приключения мистера Веста в стране Большевиков». Х. ф.  
15.15 Вместе.  
15.45 Новое колесо.  
16.10 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
16.30 Там-там новости.  
17.00 Лукоморье.  
17.20 «Посмотри на себя».  
18.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию.  
20.25 Двойной портрет.  
20.55 ВИП.  
22.40 «Добрый вечер».  
23.25 «На коне».  
00.31 Подним д'Арт.

## ВТОРНИК, 28

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.20 НОВОСТИ.  
9.15, 18.15 «Новая жертва». 10.05 «Мы».  
10.50 Смехопанорама.  
11.30, 19.35 «Угадай мелодию».  
12.15 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.  
12.55 «Белает парус одинокий». Худ. фильм.  
14.15 Брайн ринг.  
15.20 Мультисернал.  
15.45 «Веселая крампания».  
15.55 Мультистроля.  
16.10 Волнистый мир, или Синема.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
19.10 Час пик.  
20.05 ТЕМА.  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.45 «Медовый месяц». Х. ф.  
23.25 И. Бродский. Страницы жизни.  
00.35 Пресс-эспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс.  
6.55 «Дорогая редакция».  
7.20 Мультисернал.  
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 НОВОСТИ.  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.55 «Аншлаг» представляет.  
9.25, 18.40 «Клубничка».  
10.00, 21.10 «Санта-Барбара».  
10.55 «Деловая Россия».  
11.45 «За окопицей».  
14.10 Шах из кружка.  
14.30 «Бал прессы».  
15.15 «Дочери Кафки. Эмилия».  
16.55 Ваше право.

17.20 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
18.00 Там-там новости.  
18.10 Лукоморье.  
18.30 «Посмотри на себя».  
19.10 Момент истины.  
19.40 ВИП.  
20.25 Мультифильм.  
20.35 «Аншлаг» представляет.  
22.05 «Добрый вечер».  
22.55 Звуковая дорожка.  
00.31 Телетеатр. В. Славкин «Картина».

## СРЕДА, 29

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 НОВОСТИ.  
9.15, 18.15 «Новая жертва». 10.05 ТЕМА.  
10.45 В мире животных.  
11.20 Мультифильм.  
11.30, 19.35 «Угадай мелодию».  
12.15, 0.30 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.  
13.05 «Дни Турбинных». 1-я серия.  
14.25 Ерзян ринг.  
15.20 Мультисернал.  
15.45 Каукс и К.  
15.55 До-мин-солъ.  
16.10 Зов джунглей.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
19.10 Час пик.  
20.05 «Чтобы помнили...». Микаэла Дроздовская.  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.45 Бөвинг «Холод Арктики».  
23.50 Баскетбол. Отборочные игры чемпионата Европы.  
00.05 Пресс-эспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс.  
7.00 «Дорогая редакция».  
7.25, 12.40 Мультифильмы.  
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 НОВОСТИ.  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.55, 19.25 «Камелеон».  
9.25, 18.40 «Клубничка».  
10.00, 21.15 «Санта-Барбара».  
10.55 «Деловая Россия».  
11.45 «За окопицей».  
12.15 Момент истины.  
13.00 «Перлэндикулярное кино».  
13.55 На пороге века.  
14.20 Образ жизни.  
15.15 «Дочери Кафки. Эмилия».  
16.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
17.30 Там-там новости.  
17.40 Лукоморье.  
18.00 «Посмотри на себя».  
18.10 Человек на земле.  
19.10 ВИП.  
20.25 «Добрый вечер».  
22.10 Тихий дым.  
22.50 Юбилейный вечер А. Н. Никольского.

## ЧЕТВЕРГ, 30

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.45 НОВОСТИ.  
9.15, 18.15 «Новая жертва».  
10.05 Чтобы помнили.. М. Дроздовская.  
10.45 Клуб путешественников.  
11.35 СМАК.  
12.15, 0.00 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.  
13.00 «Дни Турбинных». 2-я серия.  
14.15 Брайн ринг.  
15.20 Мультисернал.  
15.45 Лего-го.  
16.10 Тин-тоник.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.05 Рок-урок.  
17.35 Вокруг света.  
19.10 Час пик.  
19.35 Джентльмен-шоу.  
20.05 «Моя семья».  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.45 «Тес Барбос и необычайный кросс», «Деловые люди». Х. ф.  
23.55 Концерт В. Добрынина.  
01.35 Пресс-эспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс.  
7.00 «Дорогая редакция».  
7.30, 12.45, 14.00 Мультифильмы.  
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 НОВОСТИ.

8.40 Ретро-шлягер.  
9.05, 18.10 Сам себе режиссер.  
9.35, 18.40 «Клубничка».  
10.05, 21.15 «Санта-Барбара».  
11.00 «Деловая Россия».  
12.15 Двойной портрет.  
12.55 «Как много девушек хорощих...».  
13.45 Репортёр.  
14.20 Вероника Дударова.  
15.15 «Лавинка» Две серии.  
16.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
17.30 Там-там новости.  
17.40 Лукоморье.  
18.00 «Посмотри на себя».  
19.10 Момент истины.  
19.40 ВИП.  
20.25 «Добрый вечер».  
22.10 «Эх, дороги».  
22.50 Блок-нот.

## ПЯТНИЦА, 31

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.55 НОВОСТИ.  
9.15, 18.15 «Новая жертва».  
10.10 «Моя семья».  
10.50 Пока все дома.  
11.25 Играя, гармонь, любимая.  
12.15, 0.00 Футбол. Кубок чемпионов СНГ.  
13.15 «Дни Турбинных». 3-я серия.  
14.25 Брайн ринг.  
15.20 Мультисернал.  
15.45 Каукс и К.  
16.10 Зов джунглей.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
19.10 Час пик.  
20.05 «Чтобы помнили...». Микаэла Дроздовская.  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.45 Бөвинг «Холод Арктики».  
23.50 Баскетбол. Отборочные игры чемпионата Европы.  
01.15 Пресс-эспресс.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Утренний экспресс.  
7.00 «Дорогая редакция».  
7.25, 12.40 Мультифильмы.  
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 НОВОСТИ.  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.40 Ретро-шлягер.  
9.05 Л-клуб.  
9.30, 18.10 «Клубничка».  
10.05, 21.10 «Санта-Барбара».  
11.00 «Моя семья».  
11.15 «Деловая Россия».  
12.15 «За окопицей».  
12.30 Момент истины.  
13.05 Вечер памяти В. Высоцкого.  
14.00 Арт-обстакр.  
14.25 Ареана для сенсаций.  
15.15 «Фланчики». Две серии.  
16.50 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
17.30 Там-там новости.  
17.40 Лукоморье.  
18.00 «Посмотри на себя».  
18.40 Конкурс губернаторов.  
19.25 Л-клуб.  
20.25 «Добрый авчэр».  
22.05 ВИП.  
22.20 «Будем жить». Х. ф.  
00.32 Ночной экспресс.

## СУБОТА, 1

7.55 «Бородане». Х. ф.  
9.20 «Компьютерные войны-2».  
9.45 Домашняя библиотека.  
10.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.  
10.10 Сводная почта.  
10.30 Не зевай.  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 СМАК.  
11.55 Архитектура Московского кремля.  
12.35, 17.45 Союзмультифильм представляет.  
13.15 В мире животных.  
13.50 Умники и умницы.  
15.10 Онеивидное — невероятное.  
15.40 «Колесо истории».  
16.20 Биатлон. Чемпионат мира по биатлону.  
17.05 Волшебный мир Диснея.  
18.00 Вести.  
18.20 Весь мир.  
19.00 «Репортажи из о чём».  
19.20 Мужчина и женщина.  
20.00 Открытия науки.  
21.00 Зеркало.  
21.55 Русское лото.  
22.40 «Колено Клер». Х. ф.  
00.30 Перлэндикулярное кино.  
01.25 «У всех на устах».  
01.40 У Кости.  
02.10 Рек-тайм.

ведь», Детский сериал.

9.20, 14.30 Мультифильмы.

9.40 «Клуб „Адреналин“».

9.55 «Здоровье».

10.05 Лучшие игры NBA.

11.30 Вертикаль.

11.40 По званиям письмам.

12.20 «Челленджеры».

13.05 В мире животных.

13.35 Антонио собеседники.

14.05 «Поэт, в России — больше чем поэт».

16.00 «Атмания» для В. Лукина.

16.15 «Старая квартира». Год

1948.

17.40 Репортёр.

18.25 Бесконечное путешествие.

18.55 Чемпионат мира по биатлону.

20.30 Субботний вечер с В. Малюкином.

21.25 «Я виноват». Х. ф.

23.05 Программа «А».

00.30 «Тыси-II». Последняя

глава. Худ. фильм.

— ◆ —

В ТОО «Ковчег» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

— халаты ситечевые, фланелевые (всех размеров),

— ночные рубашки,

— тельняшки (пр-во Иваново).

Обращаться в магазин ТОО «Ковчег» [теплица школы № 3].

0111

— ◆ —

Девушек и женщин, желающих заниматься шейлингом,

ПРОСИМ ОБРАЩАТЬСЯ в спортзал КШС № 2 [понедельник, пятница] с 19 до 21 часа в классе с Николенко Г. Л.

101

— ◆ —

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный капитальный гарнаж в коттедже.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира на два однокомнатных, либо однокомнатную с дополнительной спальней.

Обращаться по телефону 2-46-91 с 18 до 21 часов.

0100

— ◆ —

СДАЕТСЯ в аренду ж/б

гараж в коттедже «Звезда» (размером 6×6).

За справками обращаться по тел. 2-41-21 после 17 часов.

106

— ◆ —

СДАЕТСЯ в аренду ж/б

гараж в коттедже «Звезда» (размером 6×6).

За справками обращаться по тел. 2-41-21 после 17 часов.

106

— ◆ —

СДАЕТСЯ в аренду ж/б

гараж в коттедже «Звезда» (размером 6×6).

За справками обращаться по тел. 2-41-21 после 17 часов.

106

— ◆ —

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-43-21

производственных — экономических проблем 2-43-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Авторы публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламируемый.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранаж — Н. В. СПИРИНА.

Литографисты — А. В. КРИГЕР.

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4620.

Заказ № 11.

ОТДАМ в добрые руки двух

самых кошек.

Обращаться по адресу: ул.

Гидростроителей, д. 20, кв. 5

в выходные дни.